

Трибуна Ударника

ОРГАН БЛАГОДАРЕНСКОГО РК ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 10 (1984) Воскресенье 21 ЯНВАРЯ 1940 г. Цена 8 к.

ПОД РУКОВОДСТВОМ СТАЛИНА ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

Минуло 16 лет с того дня, как перестало биться пламенное сердце гения человечества Владимира Ильича Ленина. Весть о смерти Ленина рабочий класс и все трудящиеся земного шара встретили как самую тяжелую утрату.

Ленин осветил народам мира путь к свободе и счастью. Он создал и выпестовал революционную партию рабочего класса, партию нового типа, повел рабочий класс и беднейшее крестьянство на штурм капитализма и организовал победу Великой Октябрьской социалистической революции.

Ленин — отец и создатель советского государства. Он отстоял в борьбе против многочисленных врагов власть советов, вывел страну на путь хозяйственного и культурного возрождения.

В траурные дни, когда партия глубоко переживала постигшее ее бедствие, ближайший ученик и соратник великого Ленина товарищ Сталин дал клятву — до конца выполнять ленинские заветы. Товарищ Сталин от лица всей большевистской партии поклялся держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии, хранить единство партии, как зеницу ока, хранить и укреплять диктатуру рабочего класса, хранить и укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян, укреплять и расширять Союз Советских Социалистических Республик, укреплять нашу доблестную Красную Армию, расширять союз трудящихся всего мира — Коммунистический Интернационал. Это была клятва от имени всего народа, сплотившегося под знаменем ленинизма вокруг товарища Сталина — великого продолжателя дела Ленина.

Презренные враги народа — троцкисты, зиновьевцы, буржуазные националисты — старались воспользоваться постигшим партию бедствием для осуществления своих предательских замыслов.

Великий продолжатель дела Ленина, наш мудрый вожьд и учитель товарищ Сталин разгадал коварные замыслы предателей. Товарищ Сталин отстоял учение Ленина от посягательств изменников и разгромил всех врагов партии и народа.

Товарищ Сталин обогатил бессмертное учение Ленина новым опытом революцион-

ной борьбы рабочего класса, вооружил партию и всех трудящихся несокрушимой верой в победу коммунизма в СССР.

16 лет мы живем и боремся без Ленина. Верностью ленинизму, верностью сталинской клятве мы побеждаем, будем побеждать и впредь.

Товарищ Сталин разработал программу построения социализма в СССР и непосредственно руководил победоносным осуществлением этой исторической программы.

Неузнаваемым стало наше государство, неузнаваемыми стали его люди.

В год, когда умер Ленин, страна наша только выбиралась из хозяйственной разрухи. А теперь СССР стал могучей индустриальной державой, имеющей первоклассные заводы и фабрики. СССР стал страной крупного коллективного земледелия, которое обеспечивает культурную и зажиточную жизнь многомиллионного крестьянства. СССР стал страной, где навсегда уничтожена эксплуатация человека человеком, где рабочие, крестьяне, интеллигенция, составляющие советское общество, живут и работают на началах социалистического сотрудничества. Источником неиссякаемой силы советского строя являются нерушимая дружба народов СССР, советский патриотизм и морально-политическое единство нашего народа.

Таков итог героической борьбы советского народа за выполнение заветов Ленина. Дело Ленина бессмертно. В нашей стране победил социализм, — и в этом мы видим живое воплощение дела Ленина.

Идеи Ленина бессмертны. Они стали достоянием всего советского народа и притягательной силой для трудящихся всех стран.

Дело Ленина, идеи Ленина бессмертны, ибо во главе славной большевистской партии и советского народа, во главе мирового коммунизма стоит наш мудрый и гениальный вожьд товарищ Сталин. В Сталине воплощены мысли и дела Ленина. В Сталине воплощена вся мудрость и величие Ленина. Сталин — это Ленин сегодня.

Идеи Ленина живут, развиваются и побеждают! Они победят во всем мире!

„Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя. Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних, — по Ильичу. Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру — по Ильичу. Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое, — в этом один из важнейших заветов Ильича“. (И. Сталин.)



КЛЯТВА ВЕЛИКОГО СТАЛИНА

„Уходя от нас, т. Ленин завещал нам держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии. Клянемся тебе, тов. Ленин, что мы с честью выполним твою заповедь!

Уходя от нас, тов. Ленин завещал нам хранить единство нашей партии, как зеницу ока. Клянемся тебе, тов. Ленин, что мы с честью выполним эту твою заповедь!

Уходя от нас, тов. Ленин завещал нам хранить и укреплять диктатуру пролетариата. Клянемся тебе, тов. Ленин, что мы не пощадим своих сил для того, чтобы выполнить и эту твою заповедь!

Уходя от нас, тов. Ленин завещал нам укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян. Клянемся тебе, тов. Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь!

Уходя от нас, тов. Ленин завещал нам укреплять и расширять Союз Республик. Клянемся тебе, тов. Ленин, что мы выполним с честью и эту твою заповедь!

Уходя от нас, тов. Ленин завещал нам верность принципам Коммунистического Интернационала. Клянемся тебе, тов. Ленин, что мы не пощадим своей жизни для того, чтобы укреплять и расширять союз трудящихся всего мира — Коммунистический Интернационал!“

(И. В. Сталин. По поводу смерти Ленина. Речь на II Всесоюзном Съезде Советов 26 января 1924 года.)

ИТОГИ ПРОШЛОГО ГОДА

На 100,3 процента выполнена годовая план-кооперомонт. Выпущено 15 тысяч пар обуви на 224 тысячи рублей.

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВА КРАСНОЙ АРМИИ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество награждены орденами и медалями СССР большая группа начальствующего состава Красной Армии.

Орденом Ленина награждены: старший лейтенант Бальбухов, полковник Кравцов, старший политрук Мирошниченко, старший лейтенант Проценко и капитан Скитев.

Среди 76 товарищей, награжденных орденом „Красное знамя“ — Герой Советского Союза полковник Кравченко, младший командир Аллилуев, полковой комиссар Беляков, лейтенант Голубовский, капитан Завилович, майор Леденев, старший лейтенант Махеев, старший политрук Морозов, старший лейтенант Тараев, майор Туркель, политрук Фролов, младший лейтенант Шушляков.

Орденом „Красная звезда“ награждены 23 товарища, в том числе — майор Богатырев, воентехник первого ранга Бочаров, военинженер второго ранга Зырянов, капитан Каштанов, лейтенант Кисель, лейтенант Козлов, военинженер третьего ранга Мазуров, старший политрук Мозжухин, воентехник первого ранга Обухов, военинженер третьего ранга Старостин, лейтенант Якименко.

Медалью „За отвагу“ награждены 53 человека, медалью „За боевые заслуги“ — 6 человек.

(ТАСС)

Оперсводка Штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 19 января на всех направлениях происходили поиски разведчиков, а в некоторых районах — столкновения мелких частей. На Петро-заводском направлении в районе Кителя нашей разведгруппой уничтожен батальон противника, оставивший на месте 26 пулеметов. На Карельском перешейке — столкновение передовых частей с большими потерями для противника.

В ряде районов наша авиация произвела разведывательные вылеты и боевые действия по военным объектам.

ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ СТАЛИН О ЛЕНИНЕ

Велик, как океан, бессмертный образ В. И. Ленина. Кажется, что человеческие слова не в силах передать этот образ во всей его неизмеримой полноте, яркости, величии. Лучшие, прославленные мастера публицистики, художественной литературы, искусства посвятили Ленину высшее из своих творческих достижений. Но из всего сказанного и написанного о Ленине — самое лучшее, самое яркое — это то, что сказал, написал о нем товарищ Сталин, великий соратник Ленина.

«Впервые я познакомился с Лениным в 1903 г.», — говорил товарищ Сталин на вечере кремлевских курсантов 28 января 1924 г. Знакомство это было еще заочное, в порядке переписки из сибирской ссылки.

«Но оно оставило во мне, — говорил товарищ Сталин, — неизгладимое впечатление, которое не покидало меня все время моей работы в партии».

В лице Ленина мы имеем человека необыкновенного — таково было твердое убеждение Сталина уже тогда. Это — руководитель высшего типа, горный орел, не знающий страха в борьбе и смело ведущий вперед партию по неизведанным путям русского революционного движения».

Впервые встретился товарищ Сталин с Лениным в декабре 1905 года на конференции большевиков в Таммерфорсе (Финляндия). Сталину бросилась в глаза необычайная простота и скромность Ленина:

«...Эта черта представляет одну из самых сильных сторон Ленина, как нового вождя новых масс, простых и обыкновенных масс глубочайших „низов“ человечества».

Про речи Ленина, произнесенные на конференции, товарищ Сталин говорил:

«Это были вдохновенные речи, приведшие в бурный восторг всю конференцию». Сталин так определяет Ленина оратора: «Необычайная сила убеждения, простота и ясность аргументации, короткие и всем понятные фразы, отсутствие рисовки, отсутствие головокружительных жестов и эффектных фраз, бьющих на впечатление...»

Второй раз увидел товарищ Сталин Ленина в 1906 году на Стокгольмском съезде партии. Большевики на этом съезде остались в меньшинстве.

«Я впервые видел Ленина в роли побежденного», — говорит товарищ Сталин. Но это «превратило Ленина в сгусток энергии, вдохновляющий своих сторонников к новым боям, к будущей победе... Надо было поглядеть на противников Ленина, победителей на Стокгольмском съезде — Плеханова, Аксельрода, Мартова и других: они очень мало походили на действительных победителей, ибо Ленин в своей беспощадной критике меньшевизма не оставил на них, как говорится, живого места».

Товарищ Сталин увидел затем Ленина в 1907 году на Лондонском съезде партии, где победителями оказались большевики. «Я впервые видел тогда Ленина в роли победителя», — замечает Сталин. Ленин не был похож на вождей, которым победа кружит голову: «Наоборот именно после победы становился он особенно бдительным и настороженным».

«Ленин был рожден для революции». Гений революционных взрывов, величайший мастер революционного руководства — так определяет товарищ Сталин Ленина как гения революции.

«Гениальная прозорливость, способность быстро схватить

и разгадывать внутренний смысл надвигающихся событий — это то самое свойство Ленина, которое помогало ему намечать правильную стратегию и ясную линию поведения на поворотах революционного движения.

Величайшая заслуга Ленина, писал товарищ Сталин ко дню 50 летия со дня рождения Ленина, «состоит в том, что он раскрыл всю опасность меньшевистского организационного „плана“ еще в тот момент, когда „план“ был едва зачат, когда сами авторы „плана“ с трудом представляли ясно его очертания, и, раскрыв его, открыл бешеную атаку против организационной распушенности меньшевиков, сосредоточив все внимание практиков на этом вопросе. Ибо речь шла о существовании партии, о жизни и смерти партии».

Победа ленинского плана организации партии, развитого в таких знаменитых книжках как «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», «Заложила фундамент той сплоченной и закаленной коммунистической партии, равной которой не знает мир».

Победа ленинского тактического плана революции, развитого в знаменитых брошюрах «Две тактики», «Победа кадетов», «Положила фундамент той революционной тактики, которой потрясает ныне наша партия основы мирового империализма».

Большевистская партия сделала величайшее в истории человечества дело — вывела трудящихся на путь строительства коммунизма.

«Величие Ленина в том, прежде всего, и состоит, что он, создав Республику Советов, тем самым показал на деле угнетенным массам всего мира, что надежда на избавление не потеряна, что господство помещиков и капиталистов недолговечно,

что царство труда можно создать усилиями самих трудящихся, что царство труда нужно создать на земле, а не на небе. Этим он зажег сердца рабочих и крестьян всего мира надеждой на освобождение. Этим и объясняется тот факт, что имя Ленина стало самым любимым именем трудящихся и эксплуатируемых масс».

Первый, лучший, любимейший, гениальнейший ученик Ленина товарищ Сталин всегда верен своему учителю. Высшего мерила для поведения человека, чем Ленин, он не знает. Кто не помнит речи товарища Сталина к своим избирателям! Товарищ Сталин говорил:

«Избиратели, народ, должны требовать от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач; чтобы они в своей работе не спускались до уровня политических обывателей; чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа; чтобы они были такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин; чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин; чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность, чтобы они были так же свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин; чтобы они были так же мудры и неторопливы при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, каким был Ленин; чтобы они были так же правдивы и честны, каким был Ленин; чтобы они так же любили свой народ, как любил его Ленин».

«Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя.

Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних, — по Ильичу.

Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое, — в этом один из важных заветов Ильича».

Так писал товарищ Сталин спустя год после смерти Ленина.

Об этом он неустанно напоминает партии и всем трудящимся.

Ленин — «целый океан», величайший человек современности, Ленин — «образец мужа науки, смело ведущего борьбу против устаревшей науки и прокладывающего дорогу для новой науки».

Сталин всегда видит перед собой живой образ Ленина.

Сталин безгранично любит и свято чтит Ленина. Ни один отец не пользовался такой любовью со стороны сына, ни один учитель со стороны ученика, как Ленин со стороны Сталина.

«Товарищ Сталин с сожалением говорит: Ах, как жаль, что нет теперь Ленина в живых! В тяжелое время жил и работал он. Посмотрел бы он теперь, какой путь мы прошли, чего мы достигли. Был бы доволен Ильич» (Микоян).

Товарищ Сталин нарисовал самый полный, самый правдивый и самый прочувствованный образ Ленина, образ величайшего гения человечества. Сколько любви, уважения и преклонения в словах Сталина перед своим великим учителем!

Когда пытаешься набросать образ Сталина, ученика Ленина, — сегодняшнего Ленина, то не находишь других слов, других выражений для правдивой характеристики Сталина, чем те, которыми он нарисовал образ Ленина.

Трудящиеся всем сердцем любят своего вождя и учителя товарища Сталина — великого продолжателя дела Ленина.

Ленинско-сталинский революционный интернационализм

Начало международной солидарности трудящихся всех стран было положено гениальными основателями научного социализма — Марксом и Энгельсом. Это они провозгласили могучий, объединяющий лозунг: «Пролетарии всех стран, соединитесь!»

Вожди социал-демократии изменили рабочему классу, втоптали в грязь красное знамя борьбы за освобождение трудящихся от цепей капиталистического рабства, они постепенно скатывались в болото оппортунизма, соглашательства с буржуазией. А когда грянула империалистическая война 1914—1918 годов, они дошли до полного и откровенного предательства интересов трудящихся масс, заняв малочетное мес-

то лакеев и прислужников капитала.

Великому Ленину, гениальнейшему из вождей рабочего класса, принадлежит заслуга возрождения марксовской революционной традиции пролетарского интернационализма, воскрешения той крепкой международной солидарности пролетариев всех стран, которую растоптали и бросили в грязь предатели из II интернационала.

Все, что сделано Лениным для освобождения трудящихся масс и угнетенных народов нашей страны, сделано им в интересах освобождения трудящихся и угнетенных народов всего мира.

Ленин создал, выпестовал большевистскую партию в долгой и упорной борьбе с

социал-шовинистами, социал-империалистами, перебежчиками от социализма. И когда партия большевиков победила, когда она на одной шестой части земли водрузила красное знамя социализма, Ленин неустанно указывал, что это — только начало, что революционному трудовому народу нашей страны выпала честь открыть народам всего мира путь к победе над эксплуататорами и угнетателями.

После победы Великой Октябрьской революции Ленин почти в каждом своем устном или печатном выступлении подчеркивал, что на русский пролетариат, на русскую революцию ложатся громадные обязанности перед трудящимися массами всего мира.

Ленин — основатель III, Коммунистического Интернационала — этого международного союза революционного дейст-

вия. Ленин непосредственно руководил первыми четырьмя конгрессами Коминтерна. Он выступал на них с докладами, в которых стремился привить молодым коммунистическим партиям капиталистических стран принципы большевизма: пролетарский интернационализм; борьба за диктатуру пролетариата; помощь отсталым колониальным народам в их борьбе с империализмом; союз передового рабочего класса с широкими массами крестьянства; большевистская сплоченность, организованность и непримиримость к врагам трудового народа.

Большевизм с момента своего появления на исторической арене стал международным явлением. Ленин — признанный вождь международной пролетарской революции.

Когда Ленин умер, его гениальный ученик и продолжатель его дела товарищ

Сталин дал клятву: «не пощадить своей жизни для того, чтобы укрепить и расширить союз трудящихся всего мира — Коммунистический Интернационал». И товарищ Сталин эту клятву выполняет с честью.

Товарищ Сталин воспитывает нашу партию, весь народ в духе непреклонной верности пролетарскому интернационализму, братскому союзу трудящихся всех стран. Это знают пролетарии и угнетенные народы всего капиталистического мира и считают товарища Сталина своим мудрым учителем, своим верным вождем.

Мы живем сейчас в обстановке второй империалистической войны за мировое господство, за передел колоний. И снова, как в 1914—1918 годах, так называемые социалистические вожди — все эти негодяи и прохвосты Блюмы, Жуо, Ситрины, Таннеры — иг-

35-летие „Кровавого воскресенья“

Тридцать пять лет отделяют нас от событий 9 января 1905 года, которые явились началом первой русской революции.

Жизнь рабочих и крестьян царской России была невыносимо тяжела. Рабочие страдали от нечеловеческой эксплуатации и бесправия. Крестьянство стовало под ярмом помещика и кулака. Многочисленные народности России задыхались от двойного гнета — национального и социального.

Кануном январских событий явилась декабрьская стачка рабочих Баку. В результате этой стачки был заключен первый в России коллективный договор между рабочими и промышленниками. Пример бакинцев послужил сигналом и для рабочих других городов.

3 января 1905 года в Петербурге началась стачка на Путиловском заводе. Причиной стачки было увольнение с завода четырех рабочих. Очень быстро к путиловцам присоединились рабочие других петербургских фабрик и заводов. Забастовки принимали грозный характер. В страхе перед революцией царское правительство решило в самом начале подавить движение рабочих.

Еще в 1904 году с помощью агента царской охранки по Гапона была создана подпольная организация под названием „Собрание русских фабрично-заводских рабочих“. Через Гапона департамент полиции узнавал о политических настроениях среди рабочих.

„Душевными разговорами“ о нуждах рабочих, танцевальными вечерами и прочими уловками Гапон пытался отвлекать пролетариев от революционного движения.

В разгар петербургской стачки Гапон предложил собраться всем рабочим Питера для мирного шествия к царю и подачи ему петиции (просьбы) о рабочих нуждах. Шест

ие было назначено на воскресенье 9 января (22 января нового стиля). На многочисленных собраниях, где обсуждалась петиция, большевики настояли внести революционные требования: о свободе печати, о свободе слова, рабочих союзов, о равенстве всех перед законом, отделении церкви от государства, прекращении русско-японской войны, установлении 8-часового рабочего дня, передаче земли крестьянам.

На рабочих собраниях и в разговорах с рабочими большевики убеждали вообще не ходить к царю с петицией, ибо это бессмысленно, а вооружиться, готовиться к боевой революционной борьбе против самодержавия.

8 января, за день до „Кровавого воскресенья“, Петербургский комитет РСДРП выпустил специальное обращение „Ко всем петербургским рабочим“. В этом обращении партия еще и еще раз говорила рабочим: „Освобождение рабочих может быть только делом самих рабочих, — ни от полов ни от царя вы свободы не дождетесь“.

Однако остановить стихийное движение, вызванное провокацией царских агентов, уже было невозможно: значительная часть рабочих тогда еще верила в то, что „царь поможет“.

„Мы, рабочие г. Петербурга, наши жены, дети и беспомощные старцы-родители, пришли к тебе, государь, искать правды и защиты“ — так начиналась петиция к царю, с которой 9 января ранним утром к Зимнему дворцу двинулось мирное шествие. 140 тысяч человек шли к Зимнему дворцу, к царю. Рабочие несли молитвы, несли кресты, иконы, портреты царя и царицы. Шли целыми семьями, с женами и детьми.

Царь пригласил рабочих кровавую встречу. Заранее был составлен план подавления рабочего движения Петербурга. Чтобы легче было вы

полнить этот кровавый план, солдатам сказали, что рабочие хотят якобы разрушить Зимний дворец и убить царя.

Возле Невских ворот колону рабочих встретили кавалерия и пехота. Рабочие не верили своим глазам, им казалось, что это — недоразумение, ошибка, что солдаты, быть может выставлены „для порядка“.

Но вот грянул залп, за ним другой... Замертво упали люди. Крики, стоны раненых, плач детей — все смешалось в общий гул ужаса, паники и страшного возмущения. А солдаты продолжали стрелять по безоружным.

Больше тысячи убитых, более двух тысяч раненых рабочих, работниц, стариков и детей — таковы итоги „Кровавого воскресенья“.

Но эти жертвы не пропали даром. Эти выстрелы раскрыли многим рабочим глаза. Они лучше стали осознавать свои классовые интересы.

Грозная волна пронеслась по всей стране. Уже вечером того же дня на улицах Петербурга появились баррикады. Не с петицией, а с оружием в руках, с лозунгами „Долой самодержавие!“ петербургский пролетариат выступил против царизма, в России началась революция.

Оценивая события 9 января, В. И. Ленин писал:

„Правительство нарочно до вело до восстания пролетариата, вызвав баррикады избитым безоружным, чтобы поддаться это восстание в море крови. Пролетариат будет учиться этим военным урокам правительства. И пролетариат научится искусству гражданской войны, раз он начал уже революцию. Революция есть война. Это — единственная законная, правомерная, справедливая, действительно великая война из всех войн, какие знает история“.

В. Иванов.

рают презренную роль защитников империалистического грабежа. Они не за страх, а за совесть служат делу мирового капитала, — разжигая гнусную антисоветскую и антикоммунистическую кампанию.

Но в отличие от 1914—1918 годов теперь во всех странах имеются воспитанные Лениным и Сталиным крепкие коммунистические организации, которые несмотря на все преследования и репрессии высоко держат знамя международной солидарности трудящихся. Теперь есть СССР — страна социализма, оплот мира и дружбы между народами. Пример СССР вдохновляет, вселяет надежду на победу над всеми темными силами старого мира.

Осенью прошлого года наша героическая Красная Армия, воспитываемая в духе пролетарского интернационализма, принесла освобождение

13 миллионам украинцев и белоруссов, двадцать лет томившимся в панской неволе. Теперь наша Красная Армия и Военно-Морской Флот оказывают братскую помощь Финляндской Народной республике в ее борьбе за освобождение финского народа от его врагов и поработителей — Маннергеймов и Каяндеров.

Рабочие капиталистических стран называют СССР ударной бригадой мирового пролетариата. Это почетное звание накладывает на нас, советских людей, серьезные обязанности. „Это обязывает нас к тому, — учит товарищ Сталин, — чтобы работать лучше и бороться лучше за окончательную победу социализма в нашей стране, за победу социализма во всех странах“ („Вопросы ленинизма“, стр. 598. 10-е изд.).

Каждый наш успех, каждое наше достижение товарищ

Сталин учит нас оценивать с точки зрения укрепления позиций трудящихся всего мира в их борьбе против своих эксплуататоров и угнетателей.

„Если успехи рабочего класса нашей страны, — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде партии, принявшем грандиозный план социалистического строительства в третьей пятилетке, — если его борьба и победа послужат к тому, чтобы поднять дух рабочего класса капиталистических стран и укрепить в нем веру в свои силы, веру в свою победу, то наша партия может сказать, что она работает недаром“ („Вопросы ленинизма“, стр. 610—611. 11-е изд.).

Да, наша партия, партия Ленина — Сталина, поработала и работает недаром. СССР стоит сейчас во главе мира как неугасимый маяк, освещающий человечеству путь к новой жизни.

Н. Шатров.

Даут Байкулов.

ЛЕНИНУ

Года идут, и путь их неизменен.
Пройдут они и не вернутся вспять.
Но вечно будет огненное „Ленин“
Над миром солнцем пламенным сиять.

Промчатся дни, как быстрые мгновенья,
Тяжелой поступью пройдут века...
Но вечно будет дорогое „Ленин“
Гореть звездой в пути большевикам.

И ни в одной стране на всей планете
Нет человека, кто б его не знал.
Того, кто к битве, озарив нас светом,
За жизнь и счастье громко призывал.

Года промчались говорливой стаей,
Отгрохотал могучих волн прибой.
Но над землей горит, не угасая,
Зажженный факел смелою рукой.

Меняет облик свой одна шестая...
Все в напряженьи мускулов тугих.
Наш труд свободный мирный созерцая,
В бессильной злобе мечутся враги.

И как маяк в бурлящем вечно море,
Среди раскатов многозвучных гроз,
Надеждами протягивая взоры,
Стоит страна Советов, как утес!

Цветет страна густым огромным садом,
Могучий коллектив непобедим.
Чужой земли ни пяди нам не надо,
Но и своей земли — не отдадим!

Присвоение звания Героя Советского Союза капитану Саранчеву Н. Г.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом отвагу и героизм Указом Президиума Верховного Совета СССР от 18 января с. г. присвоено звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали „Золотая Звезда“ капитану Саранчеву Николаю Георгиевичу. (ТАСС)

Лекция об учении тов. Сталина о социалистической реконструкции сельского хозяйства

19 января в лекционном зале парткабинета РК ВКП(б) была прочитана для изучающих историю ВКП(б) лекция на тему: „Учение тов. Сталина о социалистической реконструкции сельского хозяйства“. Читал лекцию лектор Крайкома ВКП(б) тов. Почепцев. Присутствовало 84 человека изучающих Краткий курс истории партии. Присутствовавшие с большим вниманием прослушали глубоко содержательную лекцию.



На снимке: Жена капитана ледокола „Седов“ — О. Л. Бадигина и сестра Женья читают газету с сообщением о рейсе ледокола „Иосиф Сталин“.

Фото Л. Великжанин.

Фото-клише ТАСС

ЗА РУБЕЖОМ

Обзор иностранных телеграмм

Англия

Вся английская печать сообщает о намерении правительства усилить военные приготовления страны к весне этого года. Расширяется судостроение и производство военных материалов. В то же время намечено ограничить ввоз многих товаров. Ожидается, что будут введены карточки на новый список предметов потребления.

* * *

Мероприятия английского правительства, направленные к дальнейшему разжиганию империалистической войны встречают решительный отпор со стороны широких масс трудящихся. Растет возмущение предательской деятельностью вожаков лейбористской партии и тред-юнионов (профсоюзов). Конференция Федерации профсоюзов Саррея в своей резолюции потребовала от генсека тред-юнионов прекратить сотрудничество с правительством. Конференция призывает к немедленному прекращению военных действий и требует, чтобы руководство рабочих организаций решительно выступило в защиту прав рабочих. Ряд рабочих организаций Англии направил французскому послу в Лондоне протест против закрепощения во Франции профсоюзов, не согласных с раскольничьей деятельностью социал-предателя Жуго и ему подобных.

* * *

По свидетельству газеты „Дэйли мейл“ цены на продовольствие в Англии с начала войны возросли на 33 процента, а уровень зарплаты резко отстает от повысившейся цен. Эта же газета подсчитала, что в настоящее время не менее 1.850 тысяч английских рабочих и служащих, принадлежащих 42 профсоюзам требуют повышения зарплаты. Еще полтора миллиона человек, пишет газета, вероятно, присоединятся к ним на этой неделе. Рабочие четырех крупных авиационных заводов лондонского района решили провести 20

января полудневную забастовку протеста против отката за предпринимателей повысить заработную плату.

* * *

Неспокойно и в английских колониях. В Сингапуре (Британская Малайя, полуостров в Южно-китайском море) прокатилась волна забастовки. 13 января забастовала тысяча рабочих ремонтных мастерских, требующих повышения заработной платы. Бастует около 400 китайских служащих сингапурской больницы. На фабрике по переработке сахарного тростника, забастовщики забросали бутылками полицию. Рабочие оловянных рудников и каучуковых плантаций уже добились повышения зарплат.

* * *

На многочисленных собраниях и митингах английские рабочие и служащие выносят резолюции протеста против помощи белофиннам. Лейбористская организация Апминстера (графство Эссекс) приняла резолюцию, в которой требует от исполкома лейбористской партии противоядия отправки оружия белофиннам и содействия объединению всех организаций рабочего класса для оказания помощи рабочим Финляндии в их борьбе за свободу.

Норвегия

На конференции членов социал-демократических организаций в гор. Рюкане принята резолюция, в которой говорится: „Рабочие Рюкана солидарны с финскими рабочими и крестьянами, борющимися за свободу и независимость. Конференция решительно протестует против военной помощи белофиннам, которая может привести к нарушению нейтралитета нашей страны“.

Германия

Германская газета „Националь цейтунг“ поместила большую статью под названием: „Москва сегодня“. Подробно и с восхищением газета описывает сказочный рост великой социалистической столицы.

(ТАСС)

Недовольство в белофинской армии

Шведская газета „Норшенс флагман“ публикует беседу сотрудника редакции с маннергеймовскими солдатами. О настроениях в белофинской армии можно судить по следующему рассказу одного из солдат: „Не верны утверждения, — заявил солдат Х. — сотруднику газеты, — что среди нас царит воодушевление. Всех нас сюда насильно согнали и заставляют воевать против Красной Армии. Можно было бы многое рассказать о нашей жизни на фронте, но подробное описание с указанием имен привело бы

лишь к массовым расстрелам среди солдат“.

„Наша часть, — продолжал свой рассказ солдат Х., — находится без отдыха на передовых позициях вот уже две недели. Пища скверная, полевые кухни расположены далеко от фронта“.

Далее солдат рассказал корреспонденту о массовом недовольстве, царящем среди солдат, и случаях брожения во многих частях.

(ТАСС)

Оперативно руководить
ремонтом тракторов

Сроки ремонта тракторов и сельскохозяйственного инвентаря истекают. Однако Ставропольский зерносовхоз отремонтировал за все время только 59 процентов тракторного парка и сельхозинвентаря.

Объясняется это тем, что дирекция совхоза руководит ремонтом из кабинета. Помощник директора совхоза тов. Медведев и старший инженер тов. Бортников на отделениях совхоза бывают редко, не принимают мер к быстрейшему окончанию ремонта. Мастерские совхоза совершенно не отапливаются. Рабочие, имея дело с металлом, работают в холодных помещениях.

Все это привело к тому, что ремонт тракторного парка идет из рук вон плохо. Только оперативное, а не кабинетное руководство ремонтом, создание ремонтным рабочим нормальных условий в работе поможет ликвидировать прорыв в ремонте тракторов и другого сельскохозяйственного инвентаря.

Рабочий.

Результат
беспечности
и благодушия

28 января — последний срок представления материалов на кандидатов для участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. В нашем районе есть полная возможность представить кандидатами не менее 200 человек.

Однако дирекция Шихинской МТС (директор Исаков и старший агроном Евдаков) и дирекция Мирненской МТС (директор Котов и старший агроном Андрианов) не придали этому важнейшему мероприятию должного внимания. Эти МТС оформили материалы всего на 6 человек.

Оформляя в колхозах материалы на стахановцев сельского хозяйства, они выбрали 2—3 наилучших, оставив остальных, достойных быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Это подтверждает и то, что Благодарненская МТС за тот же срок оформила материалы на 45 человек и Елизаветинская МТС — на 42 человека. Значит люди есть, только надо их знать. Незнание своих стахановцев — результат кабинетного руководства и беспечности директоров МТС.

В оставшиеся несколько дней необходимо оформить документы на всех стахановцев, достойных быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1940 году.

Тракторный отряд № 9 бригадира Г. И. Вервейко (Борисовская МТС Курской области) закончил сельскохозяйственный год, дав высокие показатели. На один 15-сильный трактор в среднем поднято, в переводе на мягкую пахоту, 850 гектаров.



На снимке: Г. И. Вервейко (слева) и тракторист Я. И. Погребняк ремонтируют трактор. Отряд тов. Вервейко график ремонта тракторов выполняет на 140 процентов.

Фото М. Шеховцова.

Фото-клише ТАСС.

Трибуна опыта

За новый порядок
в организации колхозного труда

Дирекция Елизаветинской МТС решила проделать в этом году новый опыт в организации колхозного труда. Опыт заключается в том, что полеводческая и тракторная бригады объединяются под руководством одного бригадира полеводческой бригады, а ему в помощь дается хороший помощник по тракторам и опытный учетчик.

Это новое мероприятие в организации труда вызвано необходимостью ликвидировать недостатки, которые имели место во взаимоотношениях между бригадами полеводческих и тракторных бригад, а также в обеспечении тракторов прицепщиками, горючим и т. д. Дирекция МТС уверена, что при новой постановке организации труда эти недостатки будут окончательно ликвидированы, так как бригадир полеводческой бригады, его помощник по тракторам, а также учетчик будут одинаково заинтересованы в хорошей и слаженной работе тракторов, живого тягла и рабочей силы. А это в свою очередь поможет поднять производительность тракторов, живого тягла и людей, своевременно выполнить производственный план бригады.

14 января этот вопрос был поставлен на общем собрании колхозников сельхозартели „Борьба за урожай“. Колхозники горячо одобрили инициативу МТС и утвердили бригадиром комбинированной бригады тов. Теплякова Ивана Андреевича — члена ВЛКСМ. Опытной бригадой будет полеводческая бригада № 3.

На второй день после колхозного собрания этот вопрос стоял на собрании колхозников бригады № 3, совместно с трактористами. Трактористы и колхозники третьей бригады единодушно одобрили решение общего собрания и заверили правление колхоза и дирекцию МТС, что они отдадут все свои силы на то, чтобы в 1940 году вывести свою бригаду в число пере-

довых стахановских бригад в нашем крае и добиться права участвовать всей бригадой на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. На этом собрании были организованы постоянные полеводческие звенья. Из числа лучших колхозников выделено одно ефремовское звено во главе с звеньевой тов. Матвеевой М.

С 17 января бригада развернула подготовку к весне: начал ремонт сельхозинвентаря, который будет закончен к 1 февраля, приступили к снегозадержанию и вывозу на поля местных удобрений. Бригада обязалась покончить навсегда с негодной практикой подворного обхода и приглашения колхозников на работу, а являться самим на свой участок работы к указанному сроку.

Общее собрание колхозников и трактористов комбинированной бригады № 3 вызвало на социальное соревнование полеводческую бригаду № 4 колхоза „Борьба за урожай“, полеводческую бригаду № 1 и тракторную бригаду № 3 колхоза им. Чапаева.

Е. Панченко.

КИНОТЕАТР „ТЕМП“

21 и 22 января демонстрируется звуковой документальный кинофильм

Три песни о Ленине

Начало сеансов:

1-го в 7 ч.

2-го в 9 ч.

Касса открыта с 4-х часов дня.

Принимаются заявки на коллективный просмотр кинофильма

Анонс! БЕЛЕЕТ ПАРУС Анонс!
ОДИНОКИЙ

Ответ. редактор

П. М. ВАРНАВСКОЙ